

ag tudja, hogy
ni. Valamikor
stületi ülések-
ette volna be-
n a hozzá ha-
olgozók bizal-
Elen jár ő is
160 százalékat

sz. alatt la-
5 holdas dol-
gyűjtési köte-
szalékban
sorolhatnánk
ket is. Mindezt
mélyen szere-
gozóink, mely
biztosít szá-

írásai vándor-
Balmazújváro-
szólót nem en-
ből a dolgozó
szelő is hírde-
reltete a béke
jelszó, hanem
prakoznak.

sa"

ndta Pál Já-
kodik az osz-
egyszer a tö-

megmozdult.
ögött a régít,
y az új felé...
rára esik egy
sef 7 holdas a
megkezdte új
n 5 holdas a
n ifj. Szabó
az Északi-sor-
tal a lovakat,
gazdasági fel-
soportba.

csak igazán
zni, hát miért
gunk hasznát
..." — mond-

egykori grófi
ma alakita-
10 taggal. A
ító tagja Né-
oidas dolgozó
mel mondja
tt tenyerével
kát:

y mutatja —
k eredményei,
arázólag) —
önnyebb lesz.
állt távol a
entem volna,
a földem, az-
kijönni oda.
ek, hogy ott
ortban, mint

almazújváros
é, hogy nem
éghen az erő
y minél erő-

dult az idők
megváltozott
ori földjén az
zót a kasté-
ásosztályunk
a lett: gép-
ulnak ki pöf-
k, hogy jól
ozó paraszt-
eséplőgépek,
esszék a me-

almazújváros.
emberek lak-

nk a község-
kat sodor fe-
dololnak:
nk épül,
eken..."

(O. Gy.)
GYULA
ERZSEBET
hely, 1952—5317
László

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM, 182. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1952 AUGUSZTUS 5.

Alkotmányunk új győzelmei forrása

Lelkes készülődés lánzában ég az ország. Ezekben a napokban egyre magasabbra kúsznak az üzemek, gyárak versenyfutásán a teljesítményt mutató grafikonok vonalai. A falvak határán dobozó cséplőgépek ma talán még csak 110 vagy 120 százalékra teljesítették normájukat, s holnapra ez a szám már eléri 130, 150 százalékat. A dolgozó paraszt, aki egyenesen a cséplőgéptől viszi búzáját az Állam magtáraiba, úgy érzi sokkal, nagyon sokkal tartozik s a hála jele gőzölgésének a beadás teljesítése csak kis része. Az augusztus 20-iki készülődés hatalmas köhő, melynek méhében nap mint nap a munka új nagyszerű hősteit s a munka új hősei születnek. Minden győzelem, mely a gyárakban, a földeken, a cséplőgépeknél, a laboratóriumokban formálódik, — köszönje augusztus 20-ért, köszönje Alkotmányunkért. Vajon lehetne-e méltóbban ünnepelni ezt a napot, mint olyan munkával, melytől Népköztársaságunk ereje, szilárdsága nő, melytől idő előtt kap több nyersanyagot az ipar: több gépet a falu.

Szerkesztőségünkbe naponta sok levél érkezik, melyben a dolgozók megírják, mit jelent számukra az Alkotmány s hogy készülnek az Alkotmány ünnepére. Simon Sándor levelezőnk a Tánácsos Cípdőrből, Molnár Lajos és Bakos István a Magasépítési Vállalatól szerkesztőségünkbe küldött leveleikben az augusztus 20-iki verseny nagyszerű eredményeiről számolnak be. „A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé” s a munkában elért győzelmeik, sikereik a hatalmon lévő dolgozó nép öntudatából, melységei hazaszeretetéből fakadnak.

A tőkés országokban tízmilliókat sújt a munkanélküliség szörnyű átká. Amerikában, a szabadság hazájában” éhbérett dolgoznak a munkások, vagy néhány centes béremelésért sztrájkolnak. Azok pedig, akik még hihetetlenül alacsony munkabérekhez sem jutnak mert nincs munkájuk, a legnagyobb nélkülözésben küszködnek. Az amerikai alkotmány csak az iparbárokknak, a magnásoknak, gyárosoknak biztosít — korlátlanul — jogokat, a dolgozók számára az alkotmány csak nyomort, megáldozást jelent. Amerikában az alkotmány csupán meggyalázott papírdarab s az átlagamerikai megremeg saját országa alkotmányának szavaitól, mert tudja, mi várna rá, ha az abban lefektetettek szerint próbálna élni.

Nálunk munkásokat keresnek s ma már nem könnyű dolog a nagy munkaesélyűségeket kielégítenie. Dolgozó parasztfiatalok száz és százai hagytak fel a régi paraszti életmóddal s ma már iparunk fiatal munkásai, szociálista iparunk építői. Sokan közülük már a szakma legmagasabb tökéletességére tettek szert, mert alkotmányunk nemcsak a munkához, hanem a tanuláshoz, művelődéshez való jogot is biztosította. A könyv, a tanulás esz. köze ma már mindennapos fejező dolgozóink kezében.

A mi alkotmányunk a legteljesebb összhangba hozta a jogokat azokkal a lehetőségekkel, melyek biztosítják, hogy népünk valóban élhessen is a biztosított jogokkal. Alkotmányunk élő valóság. Nem papírjog, — valóra vált az is, hogy a nők a férfiak-

kal egyenlő jogokat élveznek. Régen? Hiába dolgozott a nő egyenlő munkán a férfiakkal, felesleany volt a fizetés s csak a kivételeseknek volt szavazati joguk. Ma? A dolgozó nők hosszú sora bizonyította be, hogy méltó az alkotmányban lefektetett jogokra. Makkai Jánosné munkáját ki becsülte volna meg a mulban, ki lúzte volna mellére a kitüntető sztahanovista jelvényt? Mi lehetett volna Csizsár Jánosnéból, a dohánygyári sztahanovistából és a többi dolgozó nőből, ha nincs felszabadulás, ha nincs alkotmány? Azért alkalmaszták őket mert a női munka jobban jövedelmezett a tőkésnek, nem keletelt úgy megfizetni.

Dolgozóink ezekben a napokban egyre többet gondolnak arra, ami volt s egyre többször hasonlítják össze mostani életüket a múltbelivel. Az összehasonlítás eredményezi, hogy még keményebben ragadják meg a szerszámot, még odaadóbban teljesítik kötelezettségeiket. Így mondanak köszönetet az új szabad életért. Jobb munka a feleltük az Alkotmányért. Jobb munka a felelet az új háború előkészítőinek is. Akiknek szemében száka, hogy nálunk jogokat élvez a nép. Elkeseredett dültől tájékozniak s örült tervekét szövik a Szovjetunió és a felszabadított népek ellen. Trumanéknak sem, mi nem fáj jobban mint népünk „kitéljesebbé” joga”, jobban fáj ez talán még a földesurak, bankárok és gyárosok elvesztett jogánál is.

Alkotmányunk nemzetünk nagy értéke, ezeréves történelmünk felbecsülhetetlen értékű kincsé. Benne öltött testet a magyar nép sok-sok évszázados álma, vágya. Alatta kapott soha nem élvezett jogokat a gyárak munkása, a földes volt „robotosa”, országunk hárommillió koldusa. A Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy hosszú, nehéz út után végre elmondhatjuk: Van hazánk, van alkotmányunk, írott törvény szabád, boldog életünknek. Alkotmányunk ünnepétől már csak néhány hét választ el bennünket. Ugy kell dolgoznunk, hogy a verseny lángját minden eddiginél magasabbra szítsuk s ne maradjon teljesítmény egyetlen egy fogadalom se. Szent a hazának adott szó s az eddig elhangzott ünnepélyes fogadalmakra épít a hazát!

Az amerikai alkotmány, de ugyanúgy a tőkésországok alkotmányai is „kitépétszívű alkotmány”. A mi országunk alkotmányában benne doboz egész népünk szíve.” Még nem is olyan régen, a 30-as évek derekán inségkonyhára jutottunk. Erősek, egészségesek voltunk férjessel együtt, tudtunk volna dolgozni, de nem akadt munka. Szégyellettük, hogy a konyhára kellett menni azért a néhány kanál zsiritalan levesért, de nem volt mit tenni, ha mi és gyermekeink nem akartunk éhen halni. Ma mindketten dolgozunk a berejtő-nyújtó állami gazdaságban s nyugodtan élünk. Ezt köszönjük mi az alkotmányunknak! — írja Buzás Sándorné Berettyóújfaluból. Száz és százazrek éreznek vele, mert nemcsak ő, hanem egész dolgozó népünk munkáját, emberi életéhez való jogát, boldog, szabad életét köszönheti az alkotmányunknak. Ezért készül lelkesen, minden eddigit felülmúló teljesítményekkel augusztus 20-án megünneplésére.

Hajdú-Bihar megye parasztküldöttsége a tiszadobi Tánácsics termelészövetkezetben

Ötven hajdú-bihari dolgozó paraszt két napig Szabolcs-Szatmár megyében volt és megtekintette a tiszadobi Tánácsics termelészövetkezetet.

Nyolc és kilenc óra között futott be a küldötteket vivő két

autóbusz a Tánácsics termelészövetkezet udvarára. A fejedhetetlen, barátságos fogadtatás után Farkas Lajos a tsz elnöke ismertette a tsz történetét, majd a közös gazdaság megtekintése következett.

A szövetkezet vagyona meghaladja az ötmillió forintot

Jelenleg 115 család 1183 hold földön gazdálkodik a tsz-ben. Ebből háztáji gazdaságokra 70 hold esik. A közös állatállomány: 135 tehén, 66 növendékmarha, 32 jó, 35 borjú, 12 csikó több mint 500 sertés. Ezek számára megfelelő férőhelyet épített és épít a tsz tagsága.

— Hogy sikerült mindezt összehozni? — kérdezte Kovács Gyula 13 holdas fancieskai dolgozó paraszt.

— Bizony nehéz utat tettünk meg, míg eddig jutottunk, — hangzott a válasz.

1948-ban, Rákosi elvtárs kecskeméti beszéde után 14 család, 44 hold földön fogott hozzá a társasgazdálkodáshoz. Az első esztendő aszályos volt, kevés volt az igaérő, mindössze négynek volt a belépők között igásállata, hiányzott a jó gépi munka. Így első évben gyenge volt a termés.

A tszcs legnagyobb ellenségei, a kutyákok mindjárt híresztelték is: „Nem tudnak annyit sem termelni, amiből megéljenek”.

A kommunisták visszaverték a támadásokat. Nemcsak megmaradt, hanem negyvenkilenc öszére 44 családra növekedett a tagok száma és a földterület pedig 700 holdra szaporodott. Ezután évről-évre gazdagodott a csoport, mindjobban meglátázt a nagyüzemi gazdálkodás fölénye. 1950 őszén már két és félmillió volt a közös vagyon.

A gépi munka, az új, szovjet módszerek alkalmazása eredményeképpen holdankénti átlag búzából 18 mázsát, árpából 16 mázsa 40 kilót, kenderből 60 napraforgóból 14 mázsát takarítottak be abban az évben.

Lejegyzek mindent

Különösen nagy érdeklődéssel figyelték a küldöttek az elnök szavait, amikor arról beszélt, hogy az idén egy munkaegységre mennyi jövedelmet irányoztak elő.

Előzetes számítás szerint ebben az évben egy munkaegységre 18 forint készpénz, 3 kiló búza, 1 kiló rozs, 3 kiló széná, 2 és fél kiló kukorica, 10 deka cukor és még sok más jut.

Horváth József küldött nem gyakorolhatta az iskólában sokáig az írást. Schögy sem boldogult a gyors beszéddel, pedig mindent fel akart jegyezni, mindenről beszámolni az ondódi Kossuthi termelészövetkezet csoportban. Közbe is szólt: „Ismételjem el még egyszer az elvtárs... és egy kicsit lassabban, nehogy kihagyjak valamit!” Farkas Lajos elnök beszámolója után a küldöttek kérdéseket tettek fel. Juhász Ferenc újtikosji 13 holdas középparaszt töprengve kérdezte: „Ha minden munkát a gép véghez nem a gépállomás teszi

majd el a jövedelem nagy részét?”

— A gép munkája megtérül a terméstelebbetben — felelte az elnök. A gépállomásnak fizetett gabona sokszorosan visszatérül. Amellett a gép segítségével folytan a munkaerő egy tekintélyes része felszabadul, más fontos munkát, például az építkezést egy időben végezhetjük a kapálással vagy az aratással.

Végig a gazdaságban

Ezután a küldöttek elindultak végig a szövetkezeti gazdaságban, hogy saját szemükkel meggyőződjenek arról, amit az elnök elmondott.

— Mutassák meg nekem a legjobban tejelő tehent,

— ezzel a kérdéssel fordult Tamási Sándor 14 holdas derecskei dolgozó paraszt a szövetkezet vezetői felé, amikor belépett a tehénistállóba.

Labancz Józsefné fejőnő rámutatott az egyik tehénre. A jászol fölötti táblán ez állott: „Galamb” 31,6 liter.

— Éppen olyan a szőre, mint az enyémnek, — kiáltott fel örömmel Tamási Sándor, — majd csendesben hozzátette — csak ez, egy kicsit több tejet ad.

Háromszor fejik napjában a tehéneket. A fejési átlag a szövetkezetben a 35 fejőstehénnél 10,6 liter. Várják a villanyfejőgépeket és

Gondtalanul dolgoznak az anyák is

Nagyon tetszett a küldötteknek a tsz konyhakertészete: máris komoly jövedelmet jelent a szövetkezetnek. Csodálkozva hallgatták a küldöttek hogy az idén káposztából 12 ezer forint, 400 öl öntözött burgonyából pedig 9 ezer forint volt a jövedelem.

— Mennyit hoz ez a kert évenként? — kérdezte kíváncsian Szél János, a hajdúszoboszlói Vörös Csíjlag küldöttje. — A múlt évben 85 ezer, az idén pedig amilyen kilátások vannak meghaladja a 150 ezer forint jövedelmet

Mivel 180 tagra több, mint 1100 hold föld megmunkálása jut, szükség van minden munkás kézre a tiszadobi Tánácsicsban is. Sokat segítette a családtagok bevonása a munkába.

Ha hazamegyek azonnal megalakítom a csoportot

Ki tudná elsorolni azt a sok érdekes látványt, amelyekben része volt a küldöttségnek a tiszadobi Tánácsicsban. Sok tapasztalattal, megvalósítható tervekkel szöve búcsúztak el a hajdú-bihari dolgozó parasztok, akiknek egy része még káposztot, kukoricát, de nem sokáig! — öntöttek szavakba elhatározásukat többen a küldöttség tagjai közül.

Többek között Kovács Gyula 13 holdas debreceni középparaszt ezeket mondotta: „Mindent jól megnéztem, kritikus szemmel. Sok tsz taggal

bevezetik a mesterséges borjunevelést.

Különösen gazdag a sertésállománya a szövetkezetnek, 74 anyakocaja van a tsz-nek. A fiatal állatlag 7,1 volt.

A sertésállomány fejlesztésére különös gondot fordítanak, már csak azért is, hogy az állammal szembeni beadási kötelezettségüknek eleget tudjanak tenni.

105 százalékra teljesíték első félévi hízótartás beadásukat. Most is van a hízalldában 84 főtíz hízott sertés és 178-at most állítottak be. A hizalda korszerűen van építve. A kifutó közepén iparvágányon hordják ki az eleséget, így könnyítették meg a dolgozók munkáját. A korlátlan belüli végig, vizet tejt földmendezében hűsölnék a sertések.

A Tánácsics tsz tagjai csaknem mindenből teljesítették beadási kötelezettségüket.

A baromfi-beadással maradtak le itt is behozzák azonban a lemaradást. Nem kérték el ebben a küldöttség egy tagja sem.

A baromfiólak téglaából épültek. Fehérre meszelték őket. Büszkeséggel az építkezés a tsz-nek, mert rejtett tartalék feltárása folytán készült. Egy háromméteres téglafalat bontottak le, amelynek hasznát már nem vették. Ebből került ki a falanyag. A baromfiótelep építése tovább folyik. Ugy tervezik, hogy a másik oldalon vízi szárnyasokat tenyésztenek.

Jellemzője a régi világnak az a két régi épület, amely a baromfiótelep közelében, az út két oldalán áll.

A tsz tagjai által épített oláknak négyszer akkora az alakai, mint Andrásy „gróf úr” által épített cselédjakásoknak.

35 női dolgozója van a tsz-nek. Gyermekekre a szövetkezet napközi otthonában és bölcsődéjében vigyáznak. Egymás mellett sorakoznak a kis ágyak, hófehér lepedővel és gyapjú pokróccal letakarva. A déli órákban édesen alusznak a csöppsegek.

— Mihelyt hazamegyek, elmondom otthon ezt az édes látványt — mondotta Puskás Gergelyné, a komádi Kossuth tsz tagja. Jövőre már biztos nálunk is lesz napközi.

— A férjemnek már több, mint 200 munkaegysége van — újságolja boldogan Kovács Györgyné a Tánácsics tsz-ből. Az én 130 munkaegységem jól jön hozzá, csaknem kétszeres lesz a jövedelmünk.

beszélgettem. Nem győzöm csodálni azt a boldog megelégedést, amit itt tapasztalok. Bánom, hogy nem hamarabb léptem a nagyüzemi gazdálkodás útjára. Már itt járhatnék, ahol a Tánácsics tagjai. Ha ha za megyek, azonnal megalakítom a termelőcsoportot, s ha valaki kétkedik a biztos boldogulásban, azt mondom neki: te félsz, akinek jószágod, igád, gazdasági felszerelésed és „kitalálásod” van? A Tánácsics tagjai a tíz körmükkel kezdtek és ma már milliomosok.

521838



radi Béla
ot teljesít

máját állandóan
te teljesíti. A
csak hogy be-
túl is teljesítik.
za. lékkel tartják
eredményt és a
munkacsapata is
szalékra teljesíti
Décsei István.

id 9 órakor

al nagyobb mére-
armyékának felel

gömbnek az ar-
a kup a földtől
keskenyedik, de
oi a hold van —
távolában —
zerte is nagyobb,
e.
n a hold nem ső-
csak barnás-vörö-
Ezt a földi lég-
ngarak a túlsó ol-
g ektor a földet
a földi légkörön-
irányt változtatva
akkupjának beles-
ta is. A földi lég-
ngaraktat becsátja
túlsó hold vöröse

t a babonás em-
csodás jelenség-
hőjének hirtetők
úztak belőle. Ma
nki előtt tisztán
udományi jelen-
udományi jelen-
időnkint mindig
szafát a fizika,
nagyon egysze-

ő és munka-
kaegységét

kapják, érde-
zomak emele-
delmük a ter-
terméshozá-
sével arányosan
storosok és gép-
nkáa nyomán
anem a tsz jó-
gesen nagyobb
ül pedig emel-
gy-egy munka-
szesedése.

es most meg-
amely feleme-
munkák elvég-
nkagegységeket,
termelőszövet-
tomások kap-
megszilárdi-
giséget nyújt
sőségének javi-
traktorvezetők,
munkájának
becsülését je-

rint a gépállo-
a 100 százalé-
tén izokupos
rburátoros erő-
alpas erőgép-
3,25, kombáj-
ségeit kell szá-
zövetkezeti tag-

termelőszö-
a következő-
st kell adni:
zaknorma 100
est esetén a
illetve gépti-
izokupos, vagy
gépeknél 1,60,
nél 1,80. csépl-
ájánál pedig
arozat arról
felemelt mun-
amenőleg az
1-től végzett
elszámolni és
megfelelő biz-
t (kenyérge-
eg) is ki kell

segű rende-
gy a traktor-
nkagegységek
munkát vé-
gység a ter-
ek a nagy
dményes har-
z javodalmá-
zorosabbá vá-
és a tsz-ek

4 új termelőszövetkezeti csoport alakult Debrecenben

Egyre több egyénileg dolgozó
paraszt saját szemével győződik
meg napjainkban arról, hogy
magas termelési eredményt csak
fejletti nagyüzemi gazdálkodás-
sal lehet elérni. A jó példa hatá-
sára alakult meg a fancieskai
Szabadság III-as típusú tsz-es is.
19 család lépett be az új terme-
lőszövetkezeti csoportba — 188
holddal.

A tagok között szép számmal
vannak középparasztok. Így Bi-
ró Mihály 12, Fülöp Gábor 15.

Matkó András 16 holdjával a kö-
zös nagyüzemi gazdálkodást vá-
lasztotta. Az alakuló közgyűlésen
a tagok vállalták, hogy az ál-
lammal szembeni kötelezettségi-
ket példamutatóan, az elsők kö-
zött teljesítik.

Hétfőn délután a perecedői
csőszházban mintegy 30 egyénileg
dolgozó paraszt gyűlt össze, hogy
rátérjenek a nagyüzemi gazdálko-
dáshoz. Egymásután kerülnek a ne-

vek a belépesi nyilatkozatok alá.
Az egyik megalakult tszcs-nek
Rákóczi, a másiknak pedig a Kos-
suth nevet adták. A Rákóczinak a
helyszínen 11 tagja lett 100 hold
földdel, míg a Kossuthba tizen
léptek be, 90 hold földdel. A Rá-
kóczi elnökevé Borda Lajost, a
Kossuth tszcs elnökevé pedig Ma-
gyar Istvánt választották. Ezzel
a két csoporttal együtt rövid időn
belül már négy alakult Debrecen-
ben.

VIRÁG JÓZSEF 477 SZÁZALÉKA

A bagaméri tanárháza előtt
felállított szép, fekete verseny-
táblán egymás után sorakoztak
a beadásban elenőzők nevei, akik
nemcsak hogy teljesítették ke-
nyérgabona beadásukat, de túl
is teljesítették.

Virág József neve is ott van.
Legelő a versenytablán. Utána
ez a három szám: 477 százalék.

Szép fehérré meszelt házban
lakik Virág József 2 holdas dol-
gozó paraszt. Már kívülről is lát-
szik: jó gazda lakik a házban.
Az udvaron szép sorjában a gaz-
dasági felszerelések vannak el-
helyezve, az istállóban pedig két
gyönyörű tarka tehén tusálko-
dik. Egy ismerik Bagaméron Vi-
rag Józsefet, mint aki mindig az
elsők között van a munkában, az
elsők között van a házias köte-
lezettség teljesítésében is. Az ar-
dóshoz is elsőnek fogott hozzá, a
csépléshez is elsőnek ömlött szá-
kjába az acélos búzmag.

Amikor leatart, mindjárt
számvetést csinált Virág József.
Együtt a feleségével, Elhatáro-
ták: társaságjává a kötelezet-
séget, hiszen olyan jól engedték

a kereszt, hogy több mint 12 má-
zsás az átlag.
Elhatározásukat tett követte.
Kilencvenhat kilo búzát kívül
még annyit vittek a raktárba,
hogy 477 százalékra teljesítettek.
— En is, meg az asszony is
tudjuk — mondja Virág József,
— hogy sokkal jobb most az
élet, mint a múltban. Meg aztán
azt is látjuk, hogy milyen sokat
kapunk a község az öléves ter-
től. Van már Bagamérnak győgy-
szertára, kultúrháza, mozija, rö-
vid időn belül kigyul a villany
is a házakban. Felépül az autó-

Sok Virág József van Bagamér-
ban, akik túlteljesítették beadásu-
kat. Bányai Sándoron, Fehér Jó-
zsefen, Pósa Sándoron kívül sok
dolgozó fel lehet még sorolni.
Ezeknek köszönhető az, hogy
szombaton estig a község már 92
százalékkal telt eleget gabonabe-
adási kötelezettségének.

A cséplés megindulásakor azt
vállalták, hogy augusztus 11-re
fejezik be a cséplést. Most mód-
sították felajánlásukat: ma mind
a három gép befejezi munkáját

busz megálló váróterme is és a
nagylétai kövesút mellett már ott
vannak a kőcsomók az útjavítá-
hoz. Sok dolgozó parasztnak ta-
nul a gyermeke: iskolákban,
egyetemeken. Az őszkor is 11
gyermek megy középiskolába a
községből. Ezért adtam én be
úgy a kenyérgabonámat, hogy
ne csak azt teljesítem, amit töl-
tem az állam megkíván.

Azonban még mindig maradt a
kamrában annyi, hogy 2-3
mázsát nemokára a szabadpia-
con is eladhatok.

és holnap 100 százalékra eleget
tesznek beadásuknak. Így szer-
zik vissza a szabadpiacot. Ehhez
azonban az kell, hogy Kiss Ernő
12 holdas középparasztot is meg-
győzzék arról, hogy miért kell a
beadást egyenesen a cséplőgéptől
teljesíteni. Kiss Ernő már régen
cséplött, de még mindig 375 kilo
gabonával tartozik az államnak.
Ő rá is vonatkozik a begyűjtési
rendelet, teljesíteni kell beadását,
segíteni a község dolgozóinak
háradt a szabadpiac elnyeréséért.
Rácz Béla.

HARCBAZ AZ ÉPÍTKEZÉS KÖLTSÉGEINEK CSÖKKENTÉSÉÉRT
Kövessük Sisimorov és Zavjalov kezdeményezését!

A Szovjetunióban folyó hata-
lmas méretű építkezéseknél igen
nagy jelentősége van az önköltsé-
gcsökkentésnek. E cél érdeké-
ben új és haladó építészeti szer-
kezeti és technológiai megoldá-
sokat kell alkalmazni. Csökken-
tenei kell a munkajellemzők
és mindenfajta építkezési
munka maximális gépesítése ré-
vén az építkezések határidejét,
gazdaságosan kell az építési
anyagokat felhasználni.

Az utóbbi időben az építők kö-
rében és a népgazdaság többi
ágában is jól bevált szocialista
munkaverseny indult el az ön-
költség csökkentéséért. E téren
igen nagy jelentősége van Mi-
hail Sisimorov és Alekszandr
Zavjalov kőművesek kezdemé-
nyezésének, akik Bahin üzem-
memökkel együttműködve ver-
senyi kezdeményezték az építke-
zési költségek komplex csökken-
téséért. A versenyben célul tűz-
ték ki a teljesítmény normák túl-
származását, az építőanyag meg-
takarítást, biztonságos a felsze-
relés és szerszámok épségét, élet-
tartamának meghosszabbítását
is. Kezdeményezésük értéke ab-
ban áll, hogy a pontosan kidol-
gozott tervek alapján nemcsak
minden munkahely, de minden
brigád megteheti felajánlását az
építkezés műveltenkénti önköltsé-
g csökkentésére.

Ha nő a teljesítmény
— csökken az önköltség

Felvetődött a kezdeményezés
éindításánál, hogy a norma túl-
teljesítése milyen hatást gyakor-
ol az önköltségek csökkentésére,
mennyire gyorsítja a munka üte-
mét, mennyire csökkenti a határ-
időket, mennyire befolyásolja az
üzemigazgatási, gazdasági és
egyéb költségeket. Bahin üzem-
gazdász, mérnök táblázatot álli-
tott össze, amelyben kimutatja,
hogy a norma teljesítésétől felle-
ve túlteljesítésétől függően ho-
gyan változik a rezsiköltségek
nagysága. Ez a segédeszköz hasz-

nos, mert kibővült a munkások
látóköré és segít felszínre hozni
az önköltségsökkentés tapasztá-
latait.
A táblázat segítségével pon-
tosan meg lehet állapítani, hogy
száz százalékos normateljesítés
mellett a rezsiköltségek a köz-
vetlenül ráfordítási összeg 14,1
százalékát teszik ki, 150 százalé-
kos túlteljesítés esetén ez a szám
már 10,3 százalékra csökken, 200
százaléknál pedig mindössze csak
9,20 százalék a rezsiköltség. Si-
simorov és Zavjalov ehhez a tá-
blázathoz még azt is kiszámítot-
ták hogy a normát havonta 200
százalékra teljesítő brigád 2708
rubelt takarít meg a rezsiköltsé-
géből.

A költségvetés szerint, ami a
további részi illeti az anyagfor-
dítás az összes költségeknek
körülbelül háromnegyed részét
teszi ki. Az anyag felhasználási
normák azonban legjobb helyt
már igen elavultak mert olyan
vesztéseket vesznek figyelem-
be, amelyeket régebben elkerül-
hetetlennek tartottak. A jakeré-
kos anyagfelhasználás és a vesz-
teségek csökkentése révén a nor-
mákhoz képest komoly megtaka-
rítást lehet elérni. Sisimorov és
Zavjalov ennek figyelembevétel-
vel elhatározták, hogy minden
kőbméter fal feirakásánál tíz
téglát, bizonyos mennyiségű ha-
barscot, burkoló lemezt takarít-
janak meg. Ezzel az eljárással
minden 200 százalékos teljesítő
brigád havonta további 2542 ru-
belt takarít meg.

Kutyenkov Sztalin-díjas moszk-
vai vakoló kőműves még tovább
menve ebben a kérdésben a gya-
korlatban bizonyította be, hogy
minden vakoló kőműves brigád
évenként 5000 rubelt takaríthat
meg a szerszámok és felszerel-
ések gondos használatával. Sisi-
morov és Zavjalov ezt a fajta új
megtakarítást is felvették fel-
ajánlásuk közé.
Mivel a komplex önköltség-
csökkentés alapja a gyors és

pontos nyilvántartás, a brigád
nem várhat a havi könyvelési el-
számolásra, mindennap tudnia
kell az elért eredményeket, Ezért
Merzljak építési igazgatósági ve-
zeető és Makarov főmunkavezető
megtalálták annak napi nyil-
vántartását, hogyan teljesítik az
egy-egy brigádok a műveltenkénti
önköltségsökkentésre vonatkozó
felajánlásukat. A munkavezető a
brigádvezetőkkel együtt a mű-
szak végén leméri a végzett mun-
kát és az eredményt beírja az
egy-egy brigádok munkanyilvan-
tartási könyvébe. Ugyanakkor ki-
számítják mennyi anyagot hasz-
náltak fel a műszak alatt, ennek
eredményét külön naplóba írják
be. A naplót a munkavezető és a
brigádvezető aláírja. A norma
megállapításához ezeknek az ada-
toknak az alapján kiszámítja bri-
gádonként a munkatejesítményt
a műszak eső munkabért az el-
ért anyagmegtakarítást, költség-
megtakarítást, a költségvetés elő-
irányzatához viszonyítva.

Több, mint ezer versenyző

Több mint ezer moszkvai építő
vesz már részt Sisimorov és Zav-
jalov által kezdeményezett takar-
ékösségi versenyben. Az eddigi
munkák során négy hónap alatt
14.000 téglát, 79 kőbméter ha-
barscot, 34 négyzetméter kerá-
mia alapot, 10 tonna alabástrom-
ot és sok más építési anyagot
takarítottak meg. A fent említett
idő alatt az építkezések önköltsé-
gének csökkentése 124.000 ru-
belt tett ki.

Az elenőzők kezdeményezése
egyre szélesebb körben terjed a
moszkvai építkezéseken. A kő-
műveseket a többi szakmájú
munkások is követik. Az építke-
zések vezetőinek feladata, hogy
széleskörben elterjessék ezt az
értékvesztéses módszert, mert ez az
erőteljes teszt, hogy sikeresen tel-
jesítsék az önköltségsökkentési
tervet, minden építkezési helyen
a népgazdaság, a haza erősítése
érdekében.

Van és még sincs

Sajnos Debrecen nem hatá-
ros sem a Balatonnal, sem a
Velencei tóval. A Duna is más
felé halad, meg a Tisza is. Nem
vezelhetjük erre a Tisza-csa-
tornát sem, mert a volt látó-
képi-csárda küszöbétől számít-
va 60 méterrel lejjebb fekszik
városunk. A hortobágyi halás-
tó pedig messze is van, meg fü-
ródni sem szabad benne. Hát
még csónakozni!

A csónakázás kedvelőiről is
gondoskodott a város. Nagyon
szép helyen építették egy még
szébb csónakázó-tavat, melyen
ebben az évben nem úszott
csónak. Csak júdarab, meg pa-
piros, jalebál és egyebek.
Erre már igazán fejjel fel-
tek volna városunk illetékesei.
Először a csónakázó tavat nem
azért építették, hogy csak ott
dúszoljan, mint a mellette je-
lentős költséggel megépült lé-
csárda. Itt hét lakat alatt van
az üres helyiség elhelyezve, hogy
a dolgozók rendelkezésére áll-
na.
Ez nem más, mint kirakat-
politika. Mert van csónakázó-
tavunk és még sincs. Tejesjár-
dánk is van és még sincs. Kér-
dezzük: meddig lesz ez így?

Berettyóújfalui dolgozói méltóan ünneplik
Alkotmányuk évfordulóját

Már csak pár hét választ el
bennünket augusztus 20-tól. Ez a
nap dolgozó népünk nagy ünnepe,
mert ezen a napon íktatták tör-
vénybe népünk alkotmányát. Ép-
pen ezért a nagy ünnepre mi is a
legszebb ajándékot akarjuk adni a
pártnak, Rákosi elvtársnak: túltel-
jesítjük cséplési, begyűjtési ter-

vünket, Murvai Károly munkave-
zető augusztus 20. tiszteletére ver-
senyre hívta ki Vigh Sándor mun-
kacapatát. Vállalták, hogy 10
százalékkal túlteljesítik cséplési
tervüket és úgy dolgoznak, hogy
minél kevesebb legyen a szem-
vesztés.
ifj. Harmati Lajos.

Miért dolgozik nagy szemvesztéssel
a cséplőgép Sárrétudvariban

Az ország dolgozó nagy harcot
fojvatnak azért, hogy minél
előbb elvégezzék a cséplést —
szemvesztés nélkül. A mi közsé-
günkben Sárrétudvariban is erre
törekednek a dolgozó parasztok.
Az egyik gépnel azonban nem na-
gyon törődnek azzal, hogy meny-
nyit a szemvesztés. Itt történt,
hogy felvettem egy marok pelyvát
és 7 szep acélos búzaszemet talál-
tam abban. A cséplőgép dolgozó-
inak is az volt a véleményük, hogy
a gép nem jól dolgozik, sok a

szemvesztés. Sok sok búzaszem
kerül a számba és a pelyvába.
Sztikó elvtárs, a gépállomás veze-
tője és Szőke Péter főgépész igaz-
g, hogy jártak a gépnél, de csak kö-
rülapogatták és nem csináltak
semmit. Azóta is naponta 2-3
máza búza veszt kárba. Miért
bánnak a dolgozó nép kenyerével
ilyen felelőtlenül a gépállomás ve-
zetői? Nekik nem érdekük, hogy
minél több kenyér kerüljön a
dolgozó nép asztalára?

A kishegyesi Kossuth tszcs befejezte a cséplést

A kishegyesi határban zúgnak a
cséplőgépek. Indulnak egymás-
után a megrakott szekerek a ter-
ménybegyűjtő raktár felé. Ebben
a versenyben a kishegyesi Kossuth
tszcs sem marad el. A környéken

elsőnek fejezzük be a cséplést. A
beadásban is első akarunk lenni,
hogy büszkén ünnepelhessük
augusztus 20. át. Alkotmányunk
ünnepét.
Erdei Sándor.

Egyenesen a cséplőgéptől a raktárba

Vámospércsen a dolgozó parasz-
tok szorgalmasan végzik a cséplé-
lési munkát. Beadási kötelezettsé-
güknek egyenesen a gép állól tesz-
nek eleget. Ebben példamuta-

tóan a Dóza halad az élen. Ke-
nyérgabona beadási kötelezettsé-
gének 114,8 százalékban tett eleget,
270 máza helyett 310 máza bú-
zát adott be.
Szabó Kálmáné.

A berettyóújfalui esti előadóképző tanfolyam
hallgatóinak versenyfelhívása

Az 1952-53-as pártoktatási év
előkészületei községünkben is meg-
kezdődtek. Mi abban a megtisz-
telt feladatban részesülünk, hogy
résztvehetünk a 8 hetes esti elő-
adóképző-iskolán. Az oktatási év
sikerének érdekében elhatároztuk,
hogy versenyre hívjuk a megye
összes esti előadóképzőiskoláját
az alábbi pontok alapján:

2. Vállaljuk, hogy már az esti
tanfolyam ideje alatt segítséget
adunk az alapszervezetek veze-
tőseinek a hallgatók kiváloga-
lásában.
3. Vállaljuk, hogy a tanfo-
lyam ideje alatt hetenként egy
levelet írunk a Néplap-nak s a
levelemben közöljük az iskolán
szerzett tapasztalatokat.
A verseny értékelésére a Megyei
Pártbizottság oktatási osztályát
kérjük meg.
A berettyóújfalui alapismereti
esti előadóképzőiskola hallgatói.

1. Vállaljuk, hogy az előadá-
sokon minden esetben résztve-
szünk, az anyagból jól felkészü-
lünk.

Elítélték Nagy József nagylétai
cséplőgéptulajdonost

Hétfőn tárgyalta Nagy József
szabotáló cséplőgéptulajdonos
ügyét a nagylétai járásbírószék.
Nagyot a községi tanács már jó-
val a cséplés megkezdése előtt
figyelmeztette, hogy hozza rend-
be a gépet és lásson munkához.
Nagy akkor arra hívta közre,
hogy nincs erőgépe, nincs oia-
ja.
A gépállomás adott Nagy Jó-
zsefnek erőgépet és oiajat, ami-

kor azonban az oiaj elfogyott,
Nagy leállt cséplőgépevel. Mond-
ván: „neki oiajra nincs egy Hil-
lerje sem”. A községi tanács még
idejében észrevette, hogy Nagy
nem csépel a géppel. (Csúpan
egy napig sikerült hátráztatnia a
szabotáló cséplőgéptulajdonos-
nak a cséplést.) Ezért egyhónapi
börtönt, 200 forint pénzbüntetést
kapott és elkobozták a cséplő-
gépét.

A XV. nyári olimpia végeredménye:

1. Szovjetunió, 2. Egyesült Államok, 3. Magyarország

Augusztus 3-án befejeződtek a XV. nyári olimpia versenyek. Minden idők legnagyobb olimpiáján 69 ország versenyzői harcoltak az olimpiai bajnoki címért és a helyezésekért. Az olimpia jelentőségét kétszázötven alkalommal a Szovjetunió versenyének részvételével. A Kínai Népköztársaság olimpiai csapata kétszer kapott megajánlást és így - bár versenyzői megjelentek Helsinki-ben - az olimpia versenyében már nem vettek részt.

A szabaddugós és kötöttfogósú bir- kózás 16 olimpiai bajnoka közül hat a Szovjetunió versenyzője. A szovjet versenyzők több világ- csúcsot és olimpiai csúcsot állítottak fel.

A szovjet versenyzők első helyezé- se értéket emelt az a tény is, hogy a Szovjetunió csapata először vett részt olimpiai versenyen.

A helsinki olimpián hatalmas sze- repet vittek a szinesbőrű versenyzők. A 400 méteres síkfutás olimpiai baj- noka például Rhoden Jamallak néger sportoló. A négyszer 400 méteres váltó olimpiai bajnoka Jamallak csapata, amelynek minden tagja néger ve- senyző. Különösen kiemelkedő teljesí- ményekkel bizonyították be képsé- geiket az USA színeiben induló né- ger és haucy-i sportolók. Így például: az amerikai versenyzők közül az 5. olimpiai bajnokságot nyertek. Mind egyikük néger hozó. A 110 méteres gátfutás olimpiai bajnoka Dillard, amerikai néger versenyző. Oyakaun haucy-i úszóbajnok a 100 méteres férfi hátúszásban szerzett olimpiai első helyezést az amerikaiaknak.

A magyar népi demokrácia sport- olói kiemelkedően szerepeltek a hel- sinki olimpián. Hazánk sportkötőit a Szovjetunió és az Egyesült Államok csapata után a harmadik helyen vé- geztek. Labdarúgócsapatunk megszé- rzte a világ legjobb együttese tisz- ségét. Érdekelt, hogy a magyar labda- rúgó együttes a legnehezebb mérkő- zést a román csapattal a selejtező so- rán vívta és itt győzött a legkisebb gó- laránytal (2:1). Ez a példa rámutat arra, hogy a selejtező rendszerben csapatunk csak a győztes kerül igazán- gosan érdeme szerint helyezése, míg a második helyre esélyes csapat a

selejtező során kiveshet. Vízilabda esa- patunk 16 év után hódította vissza a világszereplést. Kardvívóink a csapat- bajnokságon kívül az egyéni verse- nyen a három első helyezést is meg- szerezték. Számos fiatal versenyzőnk szerzett dicsőséget hazánkban. Cser- mák József nagyszerű világszereplé- sű győzött a kalapácsvetésben. Az alig 17 éves Szőke Kátó a 100 méteres női gyorsúszás, a 19 éves Gyenge Valéria a 400 méteres női gyorsúszás olimpiai bajnoka lett. A 4x100 méteres női gyorsúszókban új olimpiai és világ- csúcsereedménnyel szerezte meg az aranyérmeket Takács Károly és Papp László megvédte olimpiai bajnoksá- gunkat. Tornászaink két szereztek első- és tornászcsapatunk a kötött- fogósú csapat megőö a második hely- zetet foglalta el. Világversenyünkben ismeretlen áttusa csapatunk nagyszerű kiállításban lért meg a svédék elő- lizéses hegemoniáját és az olimpiai címet szerezte meg. Birkozókunk közül Hódos Imre és Szilvási Miklós lett olimpiai bajnok. Az első helyeken kívül az ezüst és bronzérmek száma is mutatja, hogy felszabadult orszá- gunk sportolóiának alkotó készsége, harci szelleme, hazaszeretete minden nehézség és akadály leküzdésére is képes.

A XV. nyári olimpia a népek kö- zötti barátság és egyetértés jegyében folyt le. A némes vetélkedés kétség- tellenül hozzájárult a béke ügyének szolgálatahoz. Az olimpia sportversé- nye tanúság: Tanúság a szocialista sportolás följénye mellett. A Szovjet- unió és a népi demokráciák sport- olóinak kiváló eredményéhez hozzá- járult a kölcsönös baráti segítségnyúj- tás, amelyet az előkészületek során nyújtottak egymásnak.

Ünnepélyes keretek között befejeződtek a XV. Nyári Olimpia Játékok versenyei

Vasárnap délután ünnepélyes kere- tek között befejeződtek a XV. Nyári Olimpia Játékok, két hétig tartott küzdelmei. A helsinki olimpiai sta- dióban hetvenez néző gyűlt össze a záróünnepesség időpontjára. Az ün- nepélyes zárófelvonuláson igen keve- sen vettek részt. Minden ország zászlaját két-két sportoló vitte. Voltak olyan országok amelyekből már egyetlen versenyző sem tartózkodott Helsinki-ben, ezeknek zászlaját a rendezőség két tagja vitte. A magyar csapat zászlaját Németh Imre és Szilvási Miklós vitte, a szovjet kül- döttségét Zibina és a stíyemelő Lo- makin emelte magasba. Amikor a csapatok küldöttségei felálltak, fel- hangzott a finn himnusz, aztán a kö- vetkező olimpia színhelye az ausztráliai Melbourne tiszteleére eljátszották az ausztráliai himnuszát. A Nemzetközi Olimpia Bizottság nevében Sigfrid Edström mondott beszédet. Később felhangzott az olimpiai induló és ezt követően kialakult az olimpiai láng. A főarabórol levonták az olimpiai zászlót és átadták Ausztrália képviselőinek, akik a zászlóval megindul- tak az elvonuló menet élén. Ezzel befejeződtek a XV. Nyári Olimpia Játékok, amelyek a béke ügyének, a béke táborának világraszóló nagy si- kéret eredményeztek.

csapat (Berczelly Tibor, Gerewich Aladár, Kovács Pál, Rajcsányi László Papp Bertalan, Kárpáti Rudolf). 4x100 méteres női gyorsváltó (Temes Judit, Szőke Katalin, Novák Ilonka, Novák Éva), Gyenge Valéria, Papp László, magyar labdarúgó válogatott (Boszky József, Budai II. László, Bu- zánsszky Jenő, Csordás Lajos, Czibor Zoltán, Dahnoki Jenő, Grosits Gyula, Hidegkuti Nándor, Kovács Imre, Ko- vács Sándor, Lantos Mihály, Gyula Gyula, Palotás Péter, Puskas Ferenc, Zakariás József), magyar vízilabda válogatott (Antal Róbert, Bolvári An- tal, Gyarmati Dezső, Hasznos István, Jenei László, Kárpáti György, Lem- hényi Dezső, Márkovits Kálmán, Mar- tin Miklós, Szívós István, Szitya Ká- roly, Vízvári György).

II. hely: Benedek Gábor, Kun Szi- lárd, Elek Ilona, Novák Éva, Novák Gábor, Parri János, Polyák Imre, Gerewich Aladár, női összetett torna (Koronai Margit, Keleti Ágnes, Gu- lyás Károlyné, Zalai Lászlóné, Tass Olga, Perényi Károlyné), Novák Éva (400 m gyors).

III. hely: Balogh Ambrus, Földessy Ödön, Gurics György, Keleti Ágnes, Koronai Margit, Koronai Margit, Németh Imre, Roka Antal, Szondi István, Temes Judit, 1000 méteres kajakketős (Varga Fe- renc, Kurovics György), Berczelly Tibor, férfi tőcsapat (Bercsenyi Bar- nabás, Gerewich Aladár, Maszlay La- jos, Tilly Endre, Falósz Endre, Sá- kovics József, női kézilabda torna (Bódy Andrea, Daruházi Lászlóné, Gulyás Károlyné, Keleti Ágnes, Ko- ronai Margit, Perényi Károlyné, Tass Olga, Zalai Lászlóné), 4x100 mé- teres futóváltó (Zarandi László, Va- rasi Géza, Csányi György, Goldová- nyi Béla).



A Közel- és Köz- kelet politikai cselszöve- ről a politikai cselszöve- rialista ellenfelek a sei rázkodtatóják m- rő 23-ra virradó é- ban államcsinyt h- Katonatisztek egy- hammed Nagib pa- az élén megszálta- be vette a hatalma- azelőli miniszterel- Hjelei pasa kénytel- es átadni helyét A- nak.

Az új egyiptomi- kijelentette, hogy- végrehajtó Nagib p- sát élvezzi". Amin- ügyönkség közli- ben „résztvett máj- egyiptomi hadsere- Muhammed Nagib- nyilatkozatban jele- átveszi a főparanc- Ali Maher pasa- dik miniszterelnök- év elején megbuko- kormányra. Mint is- kormány a tömeges- felmondta az 1936-á- alázó angol-egyipt-

Nahaz pasa kom- buktatásá külföldi- nakidején úgy érte- nép-imperialistaell- tól megrémült ang- gyarmatosítók „kö- A vetékedő hatalm- férfiakat igyekez- juttatni Egyiptomb- zák a népre gyako- segítenek bevonní- tánaked Atlanti-tömj- „középkéleji paranc- hírhedt Stewart A's- időben így írt a „N- rald Tribune" hasá- nem uralkodhat eg- területen ezt meg- utóbbi iránt és egyipt- is, az Egyesült Ál- így tűnik, nem nég- gó erőket... a- övezetében. Valóba- az amerikai és ang- léssére Közel-Kelet- angol-amerikai rés- ra".

A „részvénytársas- együttes nyomás- igyekeztek saját en- lomra juttatni Egy- falak mögötti meste- szű sora eredménye- pasat Ali Maher pa- Hamarosan fény der- az új minisztere- szene nyilvánvaló- kai „részvényesek". Az a tény, hogy A- állandóan tanácskoz- Caffery kairói amer- mindent elárul. Ali- külföldi sajtó tanúsá- ború előtt hírhedt- volt a háború idejé- talmakat szolgálta- ros kapcsolatban ál- imperialistákkal. Ali Maher pasa az- káig élvezte a n- báronyszekeket. Márc- talom átkerült Hilaf- nya kezébe. Ha I- Szarha" az új korm- kai irányvonaláról sz- kor rámutatott, hogy

A Szovjetunió Testnevelési és Sportbizottsága elnökhelyettesének nyilatkozata

Nyikolaj Nyikolajevics Romahon a Szovjetunió Testnevelési és Sportbizottsága elnökhelyettese nyilatkozott a XV. olimpiai játékokról. — Az olimpia befejezése alkalmából köszönetet mondok a szovjet sportközönség nevében az olimpiai játékok szervezőinek, elősorban az olimpiai szervező bizottságnak, — hangzik a nyilatkozat. Búszkék vagyunk arra, hogy az első helyet szerztük meg azért, hogy 494 pontot ér- tünk el. A szovjet sportolók bi- zonyára még több pontot sze- reztek volna ha minden sport- ságban tárgyilagosan működtek volna a bírák. Az egyesült Álla-

mok sportolói a második helyet 490,25 ponttal szerezték meg. — Üdvözöljük a magyar sportolót, akik a harmadik helyet szerezték meg ezen az olimpián. — Az olimpia során szoros kapcsolat alakult ki a szovjet, a finn és a többi országbeli sportolók között. Ez az olimpia jó- yább erősíti a Szovjetunió és Finnország népeinek barátságát. Megragadom az alkalmat, hogy köszönetet mondjak a finn sajtó- tónak azért a figyelemért, amelyt az olimpia alatt a szovjet sportolókra fordított. Végül sok sikert kívánok a finn sportolók- nak.

HEGYI GYULA ELVTARS: Minden eddigi olimpia között ez sikerült a legjobban

Hétfő reggel öt finn lap is kö- zölte Hegyi Gyulának, az OTSB elnökének nyilatkozatát a XV. olimpiai játékok befejezése alkalmából. A nyilatkozat szövege a következő: — Az egész magyar sportköz- döttség nevében elismerésemet szeretném elősorban kifejezni az olimpia megrendezése fölött. Két- ségtelen, hogy minden eddigi olimpia között ez sikerült a legjobban. A helsinki olimpiát körültekintően pontosan és nagy gondnal rendez- ték. Érezni lehetett, hogy a finn nép valóságos nemzeti feladatként fogta fel az olim- pia megrendezését. Erkölcsei kötelességünket teljesít- jük amikor köszönetet mondunk a XV. olimpia játékok szervezőinek és a finn népnek. — Véleményünk szerint ez az olimpia nagy lépéssel vitte előre a béke ügyét. Közel 70 ország fiatal sportolói találkoztak nemes ve- senyben. Megismerték egymást és ápolták a népek közötti barátsá- gát. Érezni lehetett, hogy a finn nép valóságos nemzeti feladatként fogta fel az olim- pia megrendezését.

ezért kell rámutatnunk azokra a hiányosságokra, amelyek nem fe- ltelnek meg az olimpia szellemé- nek. Ilyenek is voltak és helytelen lenne ezeket elhallgatni. — Főleg olyan versenyekre von- natkozik ez, amelyeken a pontozók- nak, bírálóknak nagy szerepük van a győzelem eldöntésében s a tárgyilagosság hiánya helytelen ered- ményekre vezet. Nagyon jól tud- juk, hogy ez nem a finn rendező- ség hibája. Csak azért vetjük fel ezt a kérdést, hogy ezzel is hozzá- járuljunk a további fejlődéshez. Mi elégedettek vagyunk sportolói- nk olimpiai szereplésével, de nem megnyugtató általános sportszem- pontból is az a tény, hogy a legjobb női törvívó nem nyert olimpiai bajnoksá- got a zsűri helytelen ítéletei folytán. — Hibák voltak a vízilabda bí- ráskodás körül is, például holland —magyar mérkőzés során. Stíly- emelésben B. Nagy Bálintot ökö- lívásban Erdeit érte mellánytalanság. Általában megmondhat- juk, hogy a pontozásban is van fejl- lődés az elmúlt évek alatt és ép- pen a továbbfejlődés érdekében meg kell említeni a hibákat is, hogy a sport minéi tisztábban szolgálhassa a béke ügyét. — Ebből a szempontból helye- seljük elősorban Romanovnak, a szovjet csapat vezetőjének nyilat- kozatát, amelyel a magyar csa- pat vezetője teljes mértékben egyetért.

A D. BASTYA ÉRTEKES GYŐZELMÉT SZERZETT

A magyar labdarúgócsapatunkban ismét megkezdődött a bajnoki idény. Az első forduló mérkőzéseit játszott a csapatok. Vasárnap az alábbi eredmények voltak: D. Bástya—D. Előre 3:1, D. Építők—D. Vasas 5:1, Püspökladány—Hajdú- szoboszló 6:1, Balmazújváros—Hajdú- nádás 2:2, D. Postás—Derecske 2:1, a D. Petőfi—Berettyóújfalui és a D. Haladás—D. Kiszitai mérkőzések el- maradtak.

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists results for various football matches like D. Bástya vs D. Előre, D. Építők vs D. Vasas, etc.

TOTOEREDMÉNYEK

A 31. hét nyerevényei. 12 találatos nem volt, 11 találatosok (2 drb) 20.000 forint, 10 találatosok (30 drb) 1000 for- int, 9 találatosok (358 drb) 150 forint. Tótoslévénny: 2, 2, törölve, 1, 1, x, 1, törölve, x, törölve, 1, x, 1, x, töröl- ve, 2.

A II. számú rendkívül olimpiai totószelvény nyerevényei. I. osztály- lal találatot két pályázó érte el, nyere- menyüket egyenként 1032 forint, a 13 találatot elérték 250 forintot, a 12 talá- latot elérték 70 forintot nyertek.

EGYÉB SPORTHÍREK

Az olimpiai vasárnap fejeződtek be a küzdelmek. Az utolsó két baj- noki szám győztese. Döntőgátas: 1. d'Orville (Franciaország). Nemzetek díja (lovaglás): 1. Anglia (az angolok első és utolsó bajnoksága — a lovak szerezték.) Léviá ismét legyőzte Domjánt, A Szegeci Honvéd vasárnap motorkeré- kékpáros salakpályaversenyt rendez- zett. Léviá a 3x4 körös verseny minifutórn futamában legyőzte az 500-as géposztályban Domjánt.

KIÁLLÍTÁSI építkezés- hez munkásokat keresünk- 10 ács, 2 kövmes és se- gedmunkásokat. Jelentke- zés, Debrecen, Bőszörményi út 62. Mezőgazdasági Technikum. AH TIZENHÉTKÖVES már- kás zsebóra, nyolc darab- ból álló szalongarnitúra eladó, Komlóssy út 12. EGY mangalica hizónak való eladó, Szoboszlói úti rakbort, Göztek. STRAUSZSEKER, répa- vágó, löszerszám eladó, Szent Anna u. 57. FÜSZERÜZLET beren- dezés eladó, alighasznált fűkös, Szabó János. Józsa. ANYATEJELT adok, Vö- rőshadserg útja 56. ELVESZETT egy fekete pull a megtaláló jutalm- ban részesül. Bajcsy-Zs. u. 62. sz.

HIREK

FELHÍVJUK A KÖNYVTÁROKOK FIGYELMÉT, hogy a miniszterta- nácsnak a könyvtárak fejlesztéséről szóló határozata alapján minden nyilvános tömegkönyvtárba (szak- könyvtár, géppaloma, üzem, nép- könyvtár, tzs. állami gazdaság, tő- megszervezet) a könyvtálmányról 1952 augusztus 20-ig készítsék el a leltárt. A népkönyvtárosok júliusi jelentéseiket határidőre augusztus 5-ig küldjék be a közei könyvtárba (Vöröshadserg útja 3. szám).

FELHÍVÁS! A debreceni Takarító Vállalat felhívja a lakosság figye- lmét arra, hogy vadászmenyekkel fogja élelmiszerüzletekben és raktá- rakban a patkányt kifogni és ha né- ha a vadászmenyét valamelyik utca- ra vezető lyukon kiteved, nehogy agyonüssék, mert nem nagyobb, mint egy patkány és hasonlít a patkány- hoz, hanem értesítsék a legközelebbi rendőr őrszemet, aki addig is véde- lembe veszi, amíg az idegítőja átve- szel.

FELHÍVJA A VÁROSI TANÁCS I. fokú Hadigondozó Hatósága a város területén és az ahhoz tartozó tanya- világban lakó összes pénzelltásban részesülő hadirokkantakat, hadiözve- gyeket, hadiárvaakat, hadigondozott családtagokat, hogy bejelentőlajuk- kal, utolsó postacsekkszelvényükkel jelentkezzenek a hivatalos orkálatt 9-12-ig a városi Tanács I. em. 121. sz. szobában, Feljárt u. Sas utca felől kapun. Akik a felhívásnak nem tesz- nek eleget elvesztik hadigondozási igényüket.

Mozik műsora

Mozik kísérőműsorában: Olimpia 2. és 3. sz. híradók: BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Titkos megbízatás. METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Karrier Párizsban. VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Kar- tier Párizsban. IKERT: este 8 órakor: Felhők fölött. HIRADÓ 4, 6, 8 órakor: Szovjet- Örményország. Szines filmen. NÉPNEVELŐ I: fél 8 órakor: Tüdő- betegsanatórium: Helyes úton. NÉPNEVELŐ II: fél 8 órakor: Szob- szál-úti Püspöki Szakszervezet: Győztesek nemzedéke.

A rádió műsorából

KEDD KOSSUTH-RÁDIO, 5: Falurádió. — 5:30: Hírek, 5:45—6:30: Reggeli zenés műsor, 6:45: A Szabad Né- pmai levelezőnké, kb. 7:40: Naptár. — 7:45: Levelezőnké jelenik, 8:30: Mű- sorzárás, 11:30: Női szemmel, 11:50: Hanglemek, 12:30: Hírek, 12:50: Hangle- mezek, 13: Szendy László és zene- kara játszik, 13:30: Hanglemek, 13:45: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:15: Szórakoztató zene, 14:45: Kék madár —szvit, 15:30: Hanglemek, 16:30: A Magyar Rádió ajándékújsóra, 17: Hí- rek, 17:15: Hanglemek, 17:45: Ter- melési Híradó, 18: Susog, susog a magas búzatábla, 19: Egy falu — egy nca, 20: Hangos Újság, 20:40: A be- gyűjtési verseny hírei, 20:45: Egy magyar hazafi, 21:10: Hanglemek, 21:25: Arra alá Baranyában, 22: Hí- rek, 22:15: Táncczene, 23:15: Szórako- ztató muzsika, 24: Hírek.

PETŐFIRÁDIO, 6: Hanglemek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hang- szerzők, 7:55: Magyar népzene, 8:30: Hanglemek, 9:20: Olimpia híradó, 9:40: A Gyermekrádió műsora, 10: Hírek, 10:10: Előadás, 10:25: Ország da- lok, 10:40: Hanglemek, 11:30: Műsor- zárás, 15: Hanglemek, 15:15: Szóra- koztató zene, 16: Tereml mező, 16:30: Hanglemek, 17:30: Hírek, 17:40: Hangl, 17:55: Nagy mesterek — nagy művek, 17:40: Szív küldi szívek sze- ven, 19: Előadás, 19:15: Sporne- gyedőra, 19:35: Szimfónikus zene, 22:

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Dél, dél- utáni felhőképződés, néhány helyen zivatar lehet. Mérsékelt légáramlás, a meleg idő tovább tart. KÜLÖNVONAT indul augusztus 10. Eger—Szarvaskőre. Résztvételi díj: 21:20 Ft. Jegyek IBUSZNÁL váltha- tok. (x)

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54, és 48-40 Alföldi Nyomda telephely.

A POLGÁRI Sertészhalál- keres azonnali belépésre perferk gép és gyorsíró- pénzügyi előadót, contirozó könyvelőt, műszaki elő- adót és más irodai munka- erőt. Jelentkezés személye- sen, vagy önéletrajz be- küldésével. Cim: Polgári Sertészhalál, Polgár, AH SZÁLLODAI segédmun- kást felvez az Arany Bi- ka szálloda, AH HASZNÁLT erős kétlo- vas szekeret, három és áll- ványszereket, valamint egy 50 kg-os mázsát, író- asztalt vesz a Debreceni Épületjavító Vállalat, Deb- recen, Telesi u. 57. AH EGY prizmás és egy fey- ver láncos eladó, Góher 17. HASZNÁLT bútorok, sítb haláleset miatt eladók: megtekinthető délután 4-8- ig Darabos u. 21. 4. ajtó.

SZOBÁS szolgálati laká- somat elcserelem egyzso- más főbérleti, lakásért. — Csapó u. 41. MEGVÉTELRE keresek női ballon kerékpárt, ugyanott egy hizónak való eladó, Vendég u. 1. BOROSHORDOKAT és minden más hordókat ál- landóan vásárol a MEH. Kúlsővásártér 3. Telefon 12-19. AH VETOMAGTISZTAS. HOZ segédmunkásokat azonnali felvezünk. Kelet- magyarországi IKZraktá- rak, I. sz. debreceni telepe Debrecen, Hámán Kátó u. 5. sz. AH CSALÁDI ház eladó, be- költözhető lakással. Ér- deklődni Ingatlanközvetítő ALIGHASZNÁLT Singer- bobinos varrógép eladó. — Csapó 61.